

# 今日选举新一届国家机构和全国政协领导人

新华社北京3月9日电 10日上午9时,十四届全国人大一次会议在人民大会堂举行第三次全体会议,表决关于国务院机构改革方案的决定草案,表决第十四届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案,表决总监票人、监票人名单草案,选举中华人民共和国主席,选

举中华人民共和国中央军事委员会主席,选举第十四届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长,选举中华人民共和国副主席。

下午,举行代表团全体会议,酝酿国务院总理的人选,中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选;酝酿

协商国家监察委员会主任、最高人民法院院长和最高人民检察院检察长的人选,全国人大常委会委员的人选。

全国政协十四届一次会议10日上午举行界别协商会议和小组会议。下午3时,举行第三次全体会议,选举政协第十四届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员。

## 汇聚起巩固提高一体化国家战略体系和能力的磅礴力量

### ——习近平主席在解放军和武警部队代表团发表的重要讲话引起强烈反响

□新华社记者 张汨汨 梅常伟

3月8日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话,在全军官兵中引起强烈反响。

在军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心,在各战区、各军兵种,在军委各直属单位、武警部队,在出席全国两会的军队代表委员驻地,大家第一时间进行学习讨论,深刻感到,习主席的重要讲话,立足强国复兴新的历史起点,把握强国强军面临的新形势新任务新要求,对巩固提高一体化国家战略体系和能力作出全面部署,政治分量、战略承载十分厚重,为我们全面贯彻落实党的二十大精神、开创国防和军队现代化新局面提供了根本遵循。

#### 聆听重要讲话 统一思想认识

现场聆听习主席重要讲话,与会代表们倍感振奋、备受鼓舞,大家一致认为,巩固提高一体化国家战略体系和能力,是党中央、习主席把握强国强军面临的新形势新任务新要求,着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队,都具有十分重要的意义。

全国人大代表、南部战区政治工作部某局局长陈义鹏说,新时代新征程,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,巩固提高一体化国家战略体系和能力,加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用,顺应时代大势,必将为强国强军伟业注入新的强大动力。

“兵不强,不可以摧敌;国不富,不可以养兵。”全国人大代表、陆军第71集团军某合成旅旅长王文华表示,巩固提高一体化国家战略体系和能力,才能使国防和军队建设更好融入经济社会发展体系,同国家现代化进程相协调,打通国家综合实力向先进战斗力、体系对抗力的转化路径。

全国政协委员、中部战区空军副参谋长刘文力说:“没有发展作为支撑的安全必然难以长久,没有安全作为保障的发展必然不可持续。新时代十年的实践证明,构建一体化国家战略体系和能力有利于促进经济社会发展,增强国防实力。”

全国人大代表、东部战区副司令员兼东部战区海军

司令员王仲才表示,习主席站在实现新时代新征程党的中心任务的时代高度,系统阐明巩固提高一体化国家战略体系和能力的战略定位、重点问题和方法路径,解决一系列重大理论和现实问题,为我们提供了方向引领和根本遵循。我们将坚决从政治和战略全局高度深刻理解这一战略部署的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央、习主席决策部署上来。

#### 强化使命担当 矢志强军打赢

全国人大代表、空降兵军政治委员陈德民表示,习主席重要讲话用前瞻思维洞察世界发展大势,用创新思维破解瓶颈和“卡脖子”难题,用辩证思维优化政策制度机制,打通了国家综合实力转化为先进战斗力、体系对抗力的关键路径。我们要坚决把使命扛在肩上,将习主席擘画的“目标图”、下达的“任务书”转化为强军打赢的“军令状”。

“系统提升我国应对战略风险、维护战略利益、实现战略目标的整体实力,国防动员系统责无旁贷。”全国人大代表、山东省军区司令员张立克说,对省军区而言,就是要发挥协调军地、面向三军的职能作用,贯彻战建备一体理念,统筹军地各方力量,协调推进战争潜力、动员能力、备战实力建设发展,做到平时能服务、急时能应急、战时能应战。

全国人大代表、信息工程大学政治委员梁晓婧对于习主席“深化科技协同创新”的指示要求感触很深。她说,要着眼前沿颠覆性技术突破,坚持实战牵引和体系构建,加强原始性基础理论研究,抓好重点实验室集群共建共享,打造高新技术“蓄水池”,加快先进科技成果转化应用。

“最伟大的力量是同心合力。”全国人大代表、贵州省军区司令员王雷说,推进国防和军队现代化,是全党全军全国各族人民的共同事业,要巩固发展新时代军民团结,抓实国防动员和后备力量建设,为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。

在边海防一线,官兵们深有感触地说,筑牢边海空防管控的铜墙铁壁,必须树立“一盘棋”思想,坚持战备力量与辖区资源相统筹,军地一体整体联动,军政一体多向发力,军民一体广域布势,把党政军警民“五位一体”强边国防推向深入。

#### 狠抓工作落实 确保措施见效

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,

是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,确保军队建设发展各项工作落地见效至关重要。全国政协委员、上海警备区副政治委员兼纪律检查委员会书记韦昌进说,要坚决深入学习贯彻党中央、习主席重大决策部署,知重负重、苦干实干,不辱使命、不负重托,把该执行的规划落地砸实,把该承担的任务高标准完成,为巩固提高一体化国家战略体系和能力作贡献。

全国人大代表彭婉琴是一名来自火箭军基层部队的政治教导员。她表示,要深入学习贯彻习近平强军思想,不断增强官兵打仗本领,同时接续部队传统,积极参与国防教育,为在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围贡献力量。

全国人大代表、军事科学院副政治委员兼纪律检查委员会书记周胜刚认为,贯彻党中央、习主席重大决策部署,军事科研机构要发挥自身优势,在新兴领域战略研究、国防科技工业能力建设、重大基础设施统筹等方面当好高端“智库”、提供决策咨询。

“我们将迅速组织全校深入学习习主席重要讲话,并与学习贯彻党的二十大精神贯通起来理解把握,重点领悟蕴含其中的价值导向、发展引领和时代意义。”全国人大代表、国防大学副校长兼教育处长胡钢锋说,要深入研究其标准要求、结构要素、运行机理等,让学习成果全面进入教材、进入课堂、进入头脑,为培养大国战将注入强劲动力。

“联勤保障部队与地方关联性强、耦合度高,在巩固提高一体化国家战略体系和能力中大有可为、也必将大有作为。”全国人大代表、西宁联勤保障中心主任史树合表示,将加快融入国家科技创新体系,紧跟国家新兴领域发展,着力建设一切为了打仗的后勤。

全国人大代表、武警部队司令员王春宁说,武警部队坚决贯彻落实党中央、习主席重大决策部署,强化科技赋能、体系建设、集约高效、创新驱动的理念,健全军地联动、需求对接、规划衔接的制度机制,加强执勤战备、网信体系、军事人才等重点领域建设,推动部队高质量发展,努力建设一支强大的现代化武装警察部队,忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务。

牢记嘱托,矢志奋斗。广大官兵一致表示,坚决把思想和行动统一到党中央、习主席重大决策部署上来,以实际行动汇聚起巩固提高一体化国家战略体系和能力的磅礴力量,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队作出新的更大贡献。

(新华社北京3月9日电)

## 就中西建交50周年

# 习近平同西班牙国王费利佩六世互致贺电

新华社北京3月9日电 3月9日,国家主席习近平同西班牙国王费利佩六世互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同西班牙建交半个世纪以来,双方秉持相互尊重、平等互利精神,深化友谊,促进合作,建立

和发展了全面战略伙伴关系,为两国人民带来了实实在在的福祉。

习近平强调,我高度重视中西关系发展,愿同费利佩六世国王陛下一道努力,以两国建交50周年为新起点,巩固政治互信,拓展互利合作,增进民心相亲,共同续写中西

友好合作新篇章。

费利佩六世表示,建交50年来,西中关系发展平稳顺利,各领域合作持续推进,人民友谊不断加深。相信两国将以庆祝建交50周年为契机,全面拓展友好交往与务实合作,携手应对气候变化等全球性挑战。